

# 推动医疗健康服务更优质可及

——山西医科大学第二医院南院启动运营见闻

本报记者 雷 甫



“让百姓就医更便捷”,5月26日,走进山西医科大学第二医院南院,15台自助挂号机的欢迎语赫然醒目,就诊现场井然有序。

“真的很方便,不到五分钟,我就完成了挂号和自助建档……”开诊首日,市民纷纷对山西医科大学第二医院南院智能化的就诊服务点赞。

为了完善就诊体验,山西医科大学第二医院南院以实现智慧医疗、智慧管理、智慧服务、智慧安全为目标,全院覆盖了CAS、SAS、BAS、OAS四大主体功能模块,为市民提供互联网医疗。在提升医疗服务水平的同时,山西医科大学第二医院南院完善商业配套,布局了住院用品、24小时便利店、母婴服务等业态。

互联网医疗为医生和患者之间搭起了一条“快速路”,优质医疗资源扩容下沉,则为群众享受到更便利更实惠的医疗服务提供了“常联系”的保障。

“山西医科大学第二医院南院落地晋中是省委、省政府推动省级优质医疗资源下沉延伸的重要战略部署,将显著增加我市优质医疗资源供给,对于优化医疗资源布局,特别是提升晋中医疗卫生服务能力和水平具有十

分重要的意义。”副市长张拥军在开诊首日指出。

山西医科大学第二医院南院是一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的独立三甲综合医院。山西医科大学第二医院南院院长赵斌表示,南院将借助山西医科大学第二医院的优质医疗资源和社会资本的运营管理优势,加强与晋中市县两级医疗卫生机构交流合作,推动优势互补、错位发展。

市卫健委党组书记、主任冯雨平表示,全市各级医疗机构要以此为契机,以建设人民满意的高水平医院为目标,强化“市校协同、院院联合”,通过开设国医(院士)讲堂等,与驻晋医院及高校医院实现资源共享,多元化整合医疗、教育资源,着力强技能、提质量、优服务,为“健康晋中”提成色,奋勇争先创一流”书写华美篇章。

“山西医科大学第二医院南院将积极参与我市千名医师下基层和结对帮扶等活动,促进我市诊疗水平和服务能力全面提升。我们也将着力打造名医堂,以共建博士工作站等形式,加强与山西医科大学第二医院等省内各大医院的合作,建设专家高地,不断提升医疗服务内涵,让晋中人民在家门口就能获得优质医疗服务。”市中医院院长杨润表示。

赵斌表示,山西医科大学第二医院南院将扎根晋中市、融入大学城,不断深化与驻地、高校、企业的交流合作,推动产学研用深度融合,助力晋中市校协同创新发展。



“我们今天派了31个学生前来山西医科大学第二医院南院临床见习。”山西医科大学精神卫生系党总支书记刘晓丽说,临床教学是医学教学的必不可少的重要阶段,今后,将积极组织学生观摩,培养临床思维能力,熟悉基本的临床技能操作,为医学生顺利进入临床实习和临床工作职业生涯提供重要保证。

推动优质医疗资源扩容下沉和区

域均衡布局是构建优质高效医疗卫生服务体系的重要内容,是缓解老百姓“看病难”问题的重要举措。市委、市政府将继续深化与山西医科大学第二医院的紧密合作,全力支持山西医科大学第二医院南院的发展与建设,积极主动做好周边配套设施建设、消费业态布局完善等服务保障工作,推动我市医疗卫生事业补短板上水平,不断提升人民群众获得感幸福感。

图为开诊首日,医护人员步入工作岗位。

本报记者 谢晋 摄

## 冠云牛肉·2024平遥古城半程马拉松活力起跑



冠云牛肉·2024平遥古城半程马拉松鸣枪开跑。

仪式并为选手鸣笛。

本次赛事由市体育局、平遥县人民政府主办,县卫生健康和体育局、县体育发展中心、县城乡融合发展有限公司承办,山西冠云牛肉集团

本报记者 龚古陶 摄

有限公司冠名赞助,以“奔跑平遥 汇通天下”为主题,将晋商文化与马拉松精神契合,让跑者充分感受晋商“纵横欧亚九千里,称雄世界五百年”的风采。

本次平遥古城半程马拉松在赛道设计上,融合了古城墙、新城区、古村古堡和美丽乡村等元素。赛事起点设在平遥古城游客中心,终点设在平遥湿地公园,跑者不仅能够近距离领略平遥古城浓厚的历史文化气息,还能切身感受到平遥湿地公园作为古城旅游延伸地、康体休闲聚集地、三产融合示范地的最新建设成果。

赛事设置半程马拉松、古城健康跑、古城欢乐跑三个项目,其中半程马拉松特设平遥籍组别。经过激烈的角逐,王佩林、赵孟虎、田杰分别获得半程马拉松男子组冠军、亚军、季军;郭利亚、黄鑫、王巧霞分别获得半程马拉松女子组冠军、亚军、季军;刘天磊、樊雨森、韩继辉分别获得古城健康跑男子组冠军、亚军、季军;张学英、王瑞荣、何梓毓分别获得古城健康跑女子组冠军、亚军、季军。

据悉,为给来自全国各地的跑者创造独特赛事体验和平遥专属回忆,组委会为每位选手提供了“一城两寺”免费游览门票,并准备了极具地方特色的完赛礼包,让更多人走进平遥、了解平遥、爱上平遥。

本报记者 崔斌 摄

不断开展项目攻坚  
加快培育新质生产力  
太重榆液挖掘机配套油缸项目进展顺利

本报讯 (记者王文安)5月21日,在太重集团榆次液压工业有限公司(以下简称“太重榆液”)挖掘机配套油缸项目现场,吊车穿梭、叉车奔忙……挖掘机配套油缸项目建设向最后阶段冲刺。

挖掘机配套油缸项目是太重集团为保证山西智能高端装备产业园区液压挖掘机5万台产能的释放及构建稳定的产业链而投资建设的重点项目,是太重榆液扩大工程机械产销规模、占领工程机械高端市场,突破关键核心技术,打造具有核心竞争力的工程机械配套供应商战略项目。作为2024年晋中市制造业重点项目,该项目总投资2.6亿元,在利用现有系统厂房基础上,通过购置精密卧式数控车、加工中心、清洗设备、装配设备、涂装电镀等设备,组成1m、2m、3m三条生产线。投产后将形成年产液压油缸20万支的生产能力。

目前,该项目1m生产线已贯通,5月底能够实现产能至95%以上。3m生产线已完成设备联机调试,样机机型正在生产中。2m生产线缸筒加工线单机已调试完成,联调正在进行贯通。部品线自动化已调试完毕正在小批生产。电镀线已全面进入批量生产中,盐雾试验及各项性能指标均满足要求。

项目前期,太重榆液成立油缸项目组,通过招聘外部专家、抽调内部专业人员加快推进项目建设。同时,为保证项目顺利投产,太重榆液针对产线布局以及设备选型情况进行详细优化,项目组人员多次到同行业企业现场调研,邀请国内外专家现场交流,反复细化完善方案,整体产线自动化率提升至60%,产线自动化率超过行业同类型企业。

以项目建设为契机,太重榆液还将在提质增效产能提升、液压“卡脖子”技术突破等方面不断开展项目攻坚,提升产业链的科技创新能力,加快培育新质生产力,为太重榆液高质量发展提供更大支撑。

## 夏季用气 如何防患于未“燃”?

### 超期使用胶管

燃气的胶管有使用寿命,特别是普通胶管,容易老化开裂,若与明火靠得太近或出现破裂,导致气管泄露,很容易发生火灾,甚至有爆炸的风险。

在使用瓶装液化气时,要注意经常检查和更换胶管和减压阀,防止漏气,胶管的长度不要超过2米。目前



天气炎热,使用燃气的空间尤

除了胶管,市面上还有金属材质的液化气管,其耐腐蚀性、耐高温性更好,寿命也更长。

### 存放不当

其需要具备通风条件,一旦出现漏气,可及时排出,避免人员中毒和发生火灾。

此外,凡是与使用燃气有关的空间,一定要与卧室、休息间有所隔离,且必须要具备通风条件。装有燃气表,燃气管道以及存放有液化气钢瓶的地方一旦漏气,人员在休息状态下无法及时察觉和处置。

(来源:应急管理部网)

JZ 政务动态  
ZHENGWUDONGTAI

## 张鹏出席“第二届山西特色专业镇投资贸易博览会”晋中市筹备工作安排部署会

本报讯 (记者毛静)5月24日,“第二届山西特色专业镇投资贸易博览会”晋中市筹备工作安排部署会召开。市委常委、副市长张鹏出席。

张鹏指出,举办山西特色专业镇投资贸易博览会,是省委、省政府聚焦振兴山西制造、打造更多山西精品、实现产业转型升级的重要举措,也是全方位多层次推介和展示我市高质量发展新成效、专业镇建设新成果,推动我市更多“名优特新”优势产品走出山西、走向全国的良好契机和重要平台。他强调,各县(区、市)和相关单位要统一思想、提高站位,充分展示专业镇建设成果;要精心谋划、主动作为,高起点统筹专业镇布展工作,高标准筹划主题推介活动,高品质筹备现场展演活动,高规格开展宣传引导,高效率做好资金保障;要协同联动、凝心聚力,保质保量完成各项工作任务,推动我市专业镇建设不断提质增效。

## 梁艳萍主持召开分管领域推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作专题部署会

本报讯 (记者吕斌华)5月24日,副市长梁艳萍主持召开分管领域推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作专题部署会。分管部门主要负责人参加。

梁艳萍强调,整治群众身边不正之风和腐败问题,事关党群干群关系,事关党的执政基础,事关社会和谐稳定,是以习近平同志为核心的党中央惦念于心、反复强调要做好的大事。各级各部门要认清形势、高度重视,压实工作责任,加强分析研

判,主要负责人亲自过问、亲自督点,亲自督促;要全力推进、务求实效,对照时间节点,紧盯重点问题,细化任务清单和责任清单,结合目前正在开展的党纪学习教育,有效查处群众身边不正之风和腐败问题的“盲点”,落实专项工作的“堵点”,解决损害群众切身利益的“痛点”;要举一反三、稳步推进,建立健全长效机制,加强舆情监测和宣传引导,持续推进集中整治走深走实,不断增强人民群众的获得感。

## 梁艳萍主持召开分管领域安全生产政治监督专项检查发现问题整改工作推进会

本报讯 (记者吕斌华)5月24日,副市长梁艳萍主持召开分管领域安全生产政治监督专项检查发现问题整改工作推进会。分管部门主要负责人参加。

梁艳萍强调,抓好安全生产工作是深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,落实省、市安全生产坚持“五不为”、做到“五个必须”要求的重要举措。安全生产政治监督是对我市安全生产工作的一次

## 市校协同 创新发展

## 晋中市博士大讲堂音乐鉴赏系列专题讲座开讲

本报讯 (记者崔斌)5月20日、21日,太原师范学院讲师赵天分别走进晋中市职业中专学校、市政府2024年“机关干部文化课堂”,为相关人员带来一场小提琴作品赏析讲座。

赵天通过现场演奏来展现琴声中的战火纷飞、如画美景、民族风情、红色记忆、世纪经典等。她表示,小提琴音色优美、音域宽广、表现力强,能够表现出忧郁、欢乐、激愤等强烈的情感。通过小提琴演奏,人们可以更加深入地了解音乐作品所蕴含的情感内涵,与音乐产生更深刻的共鸣。

5月22日,山西传媒学院讲师岳闻、朱文斌分别走进晋中艺校、晋中市文化馆,为相关文艺工作者带来音乐赏析讲座。

## 晋中市博士大讲堂食品安全系列专题讲座开讲

本报讯 (记者崔斌)5月21日,山西师范大学副教授韩爱玲走进晋中职业技术学院生物系,为该系食品检测专业师生带来一场题为《铜纳米团簇在食品安全检测中的应用研究》的精彩讲座。

韩爱玲详细介绍了铜纳米团簇在食品安全检测中的独特优势。随着食品安全问题的日益严峻,快速、灵敏的检测方法显得尤为重要,铜纳米团簇作为一种新型的纳米材料,以其高灵敏度、高选择性和稳定性,为食品安全检测提供了新的思路。通过一系列实验证明,铜纳米团簇在检测重金属离子、农药残留等方面表现突出,为保障食品安全提供了强有力的技术支持。

5月23日,山西师范大学讲师吴晓江为晋中职业技术学院生物系制药药检专业师生带来一场题为《全谷物苦荞直条粉的慢消化功能及产品

岳闻以《音乐普及教育中的钢琴教学特点》为题,首先介绍了音乐普及教育的重要性和意义。他强调,音乐普及教育不仅能够培养学生的音乐素养和审美能力,还能够促进学生的全面发展,提高综合素质,而钢琴作为音乐普及教育中的重要乐器之一,其教学特点也值得深入探讨。

朱文斌以《美声演唱之我见》为题,从美声演唱的声音概念和发声技巧、发声技术在美声演唱中的运用两方面展开详细讲解,还分享了自己的教学心得和经验。他提到,美声演唱需要长期的练习和积累,需要歌唱家具备坚定的信念和毅力。同时,他鼓励年轻歌唱家要勇于尝试和突破,不断探索新的艺术领域和表现形式。

## 博士讲堂赋能 市校协同创新创造